

# Cena plynu pro evropský trh stoupla téměř o pětinu

[novinky.cz/clanek/ekonomika-cena-plynu-pro-evropsky-trh-stoupla-temer-o-petinu-40434291](https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-cena-plynu-pro-evropsky-trh-stoupla-temer-o-petinu-40434291)

ČTK

Velkoobchodní cena plynu pro evropský trh se v pátek zvýšila téměř o pětinu a vrátila se nad 30 eur (přes 700 Kč) za megawatthodinu (MWh). Za jejím růstem stojí nejistota ohledně vývoje dodávek. Za celý týden plyn podle agentury Bloomberg zdražil o 35 procent.



Foto: Jan Koller, ČTK

Ilustrační foto

Článek

Cena tak zaznamenala první týdenní nárůst od letošního března a nejvýraznější týdenní nárůst od loňského srpna, kdy byla evropská energetická krize na svém vrcholu, píše Bloomberg.

Cena klíčového termínového kontraktu na plyn s dodáním v příštím měsíci v pátek ve virtuálním obchodním uzlu Title Transfer Facility (TTF) v Nizozemsku podle serveru Barchart.com uzavřela na 32,049 eura (zhruba 760 Kč) za MWh. Oproti čtvrtku tak vzrostla

o zhruba 19 procent. Cena kontraktu nicméně zůstává hluboko pod úrovní administrativně stanoveného stropu pro cenu plynu v České republice, který činí 2500 Kč za MWh.

Ceny plynu se v posledních měsících snižovaly díky relativně vysoké úrovni zásob a omezené poptávce. Nyní se však obchodníci obávají poklesu dodávek zkapalněného zemního plynu (LNG) do Evropy v důsledku růstu poptávky v Asii, píše Bloomberg.

Analytik James Waddell z poradenské společnosti Energy Aspects rovněž upozornil, že v létě se očekávají rozsáhlé údržbářské práce na zařízeních pro export LNG. S příchodem léta lze navíc v Evropě i v Asii předpokládat nárůst spotřeby energie v důsledku provozu klimatizací.

### **Pražská plynárenská loni zvýšila zisk o 19 procent**

---

#### **Ekonomika**



#### **Výběr článků**

---





### **Třináctiletá Číňanka utratila rodinné úspory za mobilní hry, celkem 1,4 milionu**

---

#### **Koktejl**

Veškeré rodinné úspory utratila během čtyř měsíců třináctiletá dívka z čínské provincie Che-nan za mobilní hry pro sebe a své spolužáky. K platbám používala...



### **Žralok u pláže v Hurghadě roztrhal ruského mladíka před očima otce. Zachytily to kamery**

---

#### **Blízký a Střední východ**

U pláže v oblíbeném egyptském turistickém letovisku Hurghada zaútočil ve čtvrtek žralok na 23letého ruského turistu, který tento atak nepřežil. Podle...

### **Senior v Aši si předstíranou smrtí zachránil život. Pro lupiče, který ho dusil, chce žalobkyně 16 let vězení**

---

#### **Krimi**

Šestnáct let do věznice se zvýšenou ostrahou navrhuje státní zástupkyně jako trest pro Josefa Balogha (35), na kterého podala obžalobu pro pokus o vraždu...

### **Drinky zdarma podle velikosti podprsenky. Bar s akcí narazil**

---

#### **Koktejl**

Populární hospoda v australském městě Adelaide připravila speciální propagační akci, při níž měly návštěvnice dostávat nápoje zdarma na základě velikostí...

### **Ve švýcarském Bernu se bude prodávat kokain. Legálně**

---

#### Evropa

Radní švýcarského hlavního města Bernu minulý týden odsouhlasili záměr rozšířit legální prodej konopí experimentálně i o kokain, tedy stimulant, který je...

### **Příběh Anuky: V dětství nás táta bil, později mi sahal na zadek i prsa. Na oslavě třicetin dostal od přítele přes držku**

---

#### Pod svícnem

První, co si z dětství pamatuje, je situace, kdy otec stojí nad matkou a fyzicky jí ubližuje. „Když jsem byla dítě, tak jsem to brala jako normální věc,“ říká...

Načítám

Zobrazit další <

Mohlo by vás zajímat